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3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos da Brigada Militar. 
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PORTUGUÊS 

Suellen Borges 

 

Leia o texto abaixo para responder às questões 
subsequentes. 

 
Fonte 

<https://fotografia.folha.uol.com.br/galerias/17206889
43218442-charges-janeiro-2022#foto-

1720688944086486> Acesso em jan 2022 

 

1. Infere-se do texto que 

a) o racismo possui inúmeros adjetivos, entre 
eles o reverso. 

b) as características do sujeito preso ao tronco 
apontam para a figura histórica do escravo e a do 
indivíduo com chicote na mão, ao escravo-chefe. 

c) racismo reverso é a prática do racismo vista 
sob diferente perspectiva. 

d) racismo e racismo reverso são a mesma 
coisa. 

e) o racismo é prática abominável, tanto no 
campo literal quanto no figurado, também 
chamado reverso. 

 

2. A partir desse texto, assinale a alternativa correta. 

a) A palavra “racismo” é formada por derivação 
sufixal. 

b) “racismo” e “racista” são oxítonas que não 
recebem acento em razão de suas terminações. 

 

 

 

c) A partícula –ismo, em “racismo”, é prefixo 
que se apresenta em palavras como “otimismo” e 
“realismo”. 

d) Racismo possui como antônimas as palavras 
“desprezo” e “segregação”. 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

Leia o texto para responder às questões. 

Apple AirTag: como dispositivo está sendo usado 
para perseguir mulheres 

 
Amber Norsworthy, 32, vive no Mississippi com seus 

quatro filhos. No dia 27 de dezembro, ela chegou em 
casa às 3h da tarde. Assim que chegou, ela recebeu uma 
notificação em seu telefone. "Meu telefone fez um 
barulho que eu nunca tinha ouvido antes", diz ela.  

A notificação dizia a ela que um dispositivo desconhecido 
estava seguindo seus movimentos. Norsworthy abriu o 
aplicativo 'Find My' em seu iPhone. "O aplicativo me 
mostrou toda a minha rota. Dizia 'a última vez que o 
proprietário viu sua localização foi às 15h02' e eu 
pensei: 'isso é agora, estou em casa'." 

Ela ligou para a polícia, que lhe disse que não sabia o que 
fazer. Ela ainda não encontrou o dispositivo, que 
acredita estar em algum lugar em seu carro. Ela diz que 
o suporte ao cliente da Apple conseguiu confirmar que 
se tratava de um AirTag. "Eu fico com os olhos bastante 
abertos agora", diz ela. 

A BBC conversou com seis mulheres nos EUA que dizem 
ter sido rastreadas usando Apple AirTags. Os 
dispositivos, do tamanho de um botão, são projetados 
para funcionar com a rede 'Find My' da Apple para 
localizar itens perdidos. Mas houve vários relatos nos 
EUA destes dispositivos sendo usados para rastrear 
pessoas. 

A Apple disse à BBC: "Levamos a segurança do cliente 
muito a sério e estamos comprometidos com a 
privacidade e a segurança do AirTag". 

A empresa também diz que os AirTags têm mais recursos 
de segurança do que os produtos dos concorrentes. No 
entanto, há sinais crescentes de que eles estão sendo 
usados para atividades criminosas nos EUA. (...) 

https://fotografia.folha.uol.com.br/galerias/1720688943218442-charges-janeiro-2022#foto-1720688944086486
https://fotografia.folha.uol.com.br/galerias/1720688943218442-charges-janeiro-2022#foto-1720688944086486
https://fotografia.folha.uol.com.br/galerias/1720688943218442-charges-janeiro-2022#foto-1720688944086486
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/iphone/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/estados-unidos/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/apple/
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Fonte: 
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/appl

e-airtag-como-dispositivo-esta-sendo-usado-para-
perseguir-mulheres.shtml Acesso em jan 2022. 

Adaptado. 

 

3. A respeito do texto, analise as afirmativas. 

I. Um dispositivo eletrônico está sendo utilizado de 
maneira ilícita nos Estados Unidos. 

II. O texto em destaque tem caráter 
predominantemente narrativo, tendo em vista 
relatar histórias de mulheres vítimas de 
perseguição. 

III. A vírgula após “dezembro”, no segundo 
período do primeiro parágrafo, justifica-se por 
isolar adjunto adverbial deslocado. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) I, II e III. 

d) II e III. 

e) Somente a III. 

 

4. Sobre recursos linguísticos empregados, assinale 
a afirmativa INCORRETA. 

a) O número 32, entre vírgulas no início do 
texto, aponta para a idade de Amber Norsworthy, 
vítima da perseguição por meio do dispositivo 
eletrônico. 

b) O pronome “ela”, em “ela chegou em casa 
às 3h da tarde”, no primeiro parágrafo, aponta 
para Amber Norsworthy, em movimento coesivo 
conhecido por anáfora. 

c) A expressão “Assim que chegou” exprime 
um fato verbal concluído no passado. 

d) A palavra “que”, em “fez um barulho que eu 
nunca tinha ouvido antes”, no primeiro parágrafo, 
é pronome relativo e aponta para “barulho”. 

 

e) A ocorrência de crase no “às” do segmento 
“chegou em casa às 3h da tarde” justifica-se pelo 
mesmo motivo de “chegou em casa às pressas”. 

 

5. A frase “Os dispositivos, do tamanho de um 
botão, são projetados para funcionar com a rede 
'Find My' da Apple” pode ser reescrita, sem 
problema gramatical, de várias maneiras, sem 
interferir no sentido do texto. Em qual alternativa 
a reescrita apresenta problema? 

a) Os dispositivos que são do tamanho de um 
botão são projetados para funcionar com a rede 
'Find My' da Apple. 

b) Do tamanho de um botão, os dispositivos 
são projetados para funcionar com a rede 'Find 
My' da Apple. 

c) A rede 'Find My' da Apple auxilia o 
funcionamento dos dispositivos, que são do 
tamanho de um botão. 

d) Os dispositivos projetados são do tamanho 
de um botão e funcionam com a rede 'Find My' 
da Apple. 

e) A rede 'Find My' da Apple ajuda no 
funcionamento dos dispositivos, que são do 
tamanho de um botão. 

 

6. O texto tem o objetivo primordial de 

a) informar o leitor acerca do uso de 
determinado dispositivo eletrônico. 

b) alertar o leitor quanto ao uso correto do 
dispositivo AirTag. 

c) sugerir ao leitor que adquira um dispositivo 
eletrônico mais seguro.  

d) contestar o uso de dispositivos eletrônicos 
de perseguição. 

e) preparar o leitor para o uso adequado de 
dispositivos eletrônicos. 

 

https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/apple-airtag-como-dispositivo-esta-sendo-usado-para-perseguir-mulheres.shtml%20Acesso%20em%20jan%202022
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/apple-airtag-como-dispositivo-esta-sendo-usado-para-perseguir-mulheres.shtml%20Acesso%20em%20jan%202022
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/apple-airtag-como-dispositivo-esta-sendo-usado-para-perseguir-mulheres.shtml%20Acesso%20em%20jan%202022
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/apple/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/apple/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/apple/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/apple/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/apple/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/apple/
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7. Considerando-se a organização composicional do 
texto lido, compreende-se que ele se classifica 
predominantemente como 

a) argumentativo, pois sustenta a ideia de que 
o dispositivo AirTag pode não ser considerado tão 
seguro. 

b) narrativo, pois conta a história de uma 
mulher vítima de perseguição por meio do 
dispositivo eletrônico AirTag. 

c) dialógico-injuntivo, pois interage com o 
leitor, fornecendo-lhe orientações sobre como 
evitar perseguições.  

d) descritivo, pois apresenta detalhadamente 
como funciona o dispositivo AirTag. 

e) Nenhuma das anteriores.  

 

8. Sobre recursos linguísticos e expressivos, assinale 
a afirmativa CORRETA. 

a) No segundo parágrafo, na frase “O 
aplicativo me mostrou toda a minha rota”, o 
vocábulo “me” comporta-se como objeto direto 
pleonástico. 

b) No trecho “isso é agora, estou em casa”, no 
segundo parágrafo, o pronome “isso” retoma, por 
catáfora, o horário em que o proprietário viu a 
localização de Amber pela última vez. 

c) No terceiro parágrafo, o pronome “lhe”, em 
“que lhe disse que não sabia o que fazer” 
transmite noção de posse. 

d) No segmento “Ela diz que o suporte ao 
cliente da Apple conseguiu confirmar que se 
tratava de um AirTag.”, as duas ocorrências da 
palavra “que” são conjunções integrantes. 

e) No trecho "Eu fico com os olhos bastante 
abertos agora", no terceiro parágrafo, o termo 
“bastante” poderia se tornar “bastantes”, a fim de 
concordar com o plural “abertos”. 

 

 

9. Em relação ao uso de verbos no texto e 
respectivas relações com a sintaxe da oração, 
assinale a afirmativa correta. 

a) Há predominância de verbos no pretérito do 
subjuntivo. 

b) Nota-se abundante emprego de verbos no 
modo indicativo, que indica baixo grau de certeza 
sobre os fatos anunciados. 

c) No trecho “Meu telefone fez um barulho que 
eu nunca tinha ouvido antes”, há presença de três 
orações, graças aos verbos “fez”, “tinha” e 
“ouvido”. 

d) O trecho “Levamos a segurança do cliente 
muito a sério e estamos comprometidos com a 
privacidade e a segurança do AirTag” apresenta 
verbos no presente do indicativo, reforçando o 
compromisso da empresa. 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

10. Do texto, é possível depreender que 

a) o uso de vários dispositivos eletrônicos 
oferece alto risco de violação da privacidade do 
indivíduo. 

b) os concorrentes do dispositivo “AirTag” não 
apresentaram falhas de segurança. 

c) o “AirTag” foi projetado para localizar itens 
perdidos e não para rastrear pessoas. 

d) criminosos estão se valendo das falhas de 
segurança dos dispositivos eletrônicos para aplicar 
golpes. 

e) nos Estados Unidos, a autoridade policial 
não presta assistência adequada a vítimas de 
rastreamento por dispositivo eletrônico. 
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Antônio Pequeno 

 

11. Constitui delito de abuso de autoridade cumprir 
mandado de busca e apreensão domiciliar:  

a) fora do período de luminosidade solar;  

b) após as 18h ou antes das 6h;  

c) após as 20h ou antes das 8h;  

d) após as 21h ou antes das 5h;  

e) fora do horário de expediente forense 

 

12. Em relação à Lei nº 11.340/2006, assinale a 
alternativa INCORRETA.  

a) É direito da mulher em situação de violência 
doméstica e familiar o atendimento policial e 
pericial especializado, ininterrupto e prestado por 
servidores – preferencialmente do sexo feminino – 
previamente capacitados.  

b) Deverá a autoridade policial remeter, no prazo de 
48 (quarenta e oito) horas, expediente apartado ao 
juiz com o pedido da ofendida, para a concessão 
de medidas protetivas de urgência.  

c) Será adotado, preferencialmente, o 
procedimento de coleta de depoimento 
registrado em meio eletrônico ou magnético, 
devendo a degravação e a mídia integrar o 
inquérito.  

d) Será observada, como diretriz, a realização de 
sucessivas inquirições sobre o mesmo fato nos 
âmbitos criminal, cível e administrativo, bem como 
questionamentos sobre a vida privada, desde que 
em recinto especialmente projetado para esse fim, 
o qual conterá os equipamentos próprios e 
adequados à idade da mulher em situação de 
violência doméstica e familiar ou testemunha e ao 
tipo e à gravidade da violência sofrida.  

 

 

 

e) Serão admitidos como meios de prova, os laudos 
ou prontuários médicos fornecidos por hospitais e 
postos de saúde 

 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

 

13. Quando o Estado transfere a execução e a 
titularidade de um serviço para uma autarquia, 
ocorre a chamada 

a) Desconcentração. 

b) Descentralização por serviços. 

c) Concentração. 

d) Descentralização por colaboração. 

e) Centralização. 

 

14. Em relação ao poder de polícia, quando a 
Administração Pública executa diretamente as 
suas decisões, sem a intervenção judicial, está 
diante do atributo da 

a) coercibilidade. 

b) tipicidade. 

c) discricionariedade. 

d) autoexecutoriedade. 

e) imperatividade. 

 

15. A respeito de poderes administrativos, analise 
os seguintes itens como Verdadeiro (V) ou Falso 
(F), assinalando a sequência correta. 

( ) Ocorre o excesso de poder, quando um agente 
público atua fora dos limites de sua competência, 
extrapolando, portanto, suas atribuições legais. 

( ) Ao exercer o poder disciplinar, a Administração 
Pública poderá apurar infrações e aplicar sanções  
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aos seus servidores e particulares com os quais 
possuam algum vínculo jurídico específico. 

( ) O poder regulamentar exemplifica-se na 
possibilidade de os Chefes do Poder Executivo 
editarem atos gerais, com a finalidade 
complementar ou regulamentar a lei. 

(  ) A polícia judiciária, que é eminentemente 
repressiva, atua sobre pessoas, podendo, 
inclusive, incidir sobre o próprio indivíduo, 
enquanto a polícia administrativa, que é 
predominantemente preventiva, incide sobre 
bens, direitos e atividades. 

a) V - V - V - V. 

b) V - F - F - V. 

c) F - V - V - F. 

d) F- V - F - F. 

e) V - F - V - F 

 

16. Considerando as disposições do 
REGULAMENTO DISCIPLINAR DA BRIGADA 
MILITAR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, 
assinale a alternativa correta. 

a) As ordens legais devem ser prontamente 
executadas, cabendo inteira responsabilidade à 
autoridade que as cumprir. 

b) As demonstrações de camaradagem, cortesia e 
consideração, obrigatórias entre os Militares 
Estaduais, não são obrigatórias para com os 
Militares das Forças Armadas e os Militares 
Estaduais de outras Corporações. 

c) Este Regulamento aplica-se apenas aos Militares 
Estaduais ativos. 

d) O reconhecimento de estrito cumprimento do 
dever legal não é causa que justifique o 
arquivamento do processo disciplinar. 

e) A eventual responsabilização criminal e civil não 
afasta a incidência de transgressão disciplinar e, 
consequentemente, da aplicação de sanção  

 

disciplinar, caso a conduta não seja devidamente 
justificada 

 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

 

17. Fabio Ramos conversa com Rodrigo Mesquita 
no corredor do curso Fórmula a respeito da Teoria 
do poder constituinte. Acerca dessa conversa, o 
poder constituinte originário é 

a) é fático e soberano, incondicional e preexistente 
à ordem jurídica. 

b)  reformador, podendo emendar e reformular. 

c) é decorrente e normativo, subordinado e 
condicionado aos limites da própria Constituição. 

d) é atuante junto ao Poder Legislativo comum, com 
critérios específicos e de forma contínua. 

e) é derivado e de segundo grau, culminando em 
atividade diferida. 

 

18. A partir da Emenda Constitucional nº 45/2004, 
um importante mudança no nosso ordenamento 
jurídico, os tratados e convenções internacionais 
sobre direitos humanos: 

 a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso 
Nacional e a promulgação, na ordem interna, pelo 
Chefe do Poder Executivo; 

 b) sempre terão a natureza jurídica de atos de 
direito internacional, não se integrando, em 
qualquer hipótese, à ordem jurídica interna do 
país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 
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 d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

 e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em 
dois turnos de votação, com o voto favorável de 
dois terços dos respectivos membros; 

 

19. De acordo com a Constituição Federal, todos 
são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 
estrangeiros residentes no País a inviolabilidade 
do direito à vida,à liberdade, à igualdade, à 
segurança e à propriedade, nos termos seguintes: 

a) O exercício de qualquer trabalho depende de 
autorização da repartição competente. 

b) as entidades associativas, não dependem de 
autorização expressa para representar seus filiados 
judicial ou extrajudicialmente. 

c) às presidiárias, serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação, desde que apresentem 
bom comportamento. 

d) São gratuitas as ações de habeas data e o 
mandado de segurança, e, na forma da lei, os atos 
necessários ao exercício da cidadania. 

e) É ilícita a prisão civil de depositário infiel, 
qualquer que seja a modalidade do depósito. 

 

20. Quanto ao grau de aplicabilidade das normas 
constitucionais, as normas no texto constitucional 
classificam-se conforme seu grau de eficácia. 
Segundo a classificação doutrinária, a 
normaconstitucional segundo a qual é livre o 
exercício de qualquer trabalho, ofício ou profissão, 
atendidas as qualificações profissionais que a lei  

 

 

estabelecer é classificada como norma 
constitucional 

a) de eficácia limitada. 

b) diferida ou programática. 

c) de eficácia exaurida. 

d) de eficácia contida.  

e) de eficácia plena. 

 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Leandro Signori 

 

21. “A Semana de Arte Moderna vai completar 100 
anos em 2022. O evento mudou o cenário cultural 
do Brasil e ajudou a tornar a capital paulista uma 
cidade com grande influência no país no campo da 
cultura. Essa influência nasce também junto de sua 
ascensão econômica ao longo do século 20, a 
decadência da economia carioca e a unificação do 
país a partir de 1930, o que diminuiu o espaço de 
alcance da produção cultural regional.” 
Disponível em: https://tinyurl.com/yc37e3fe. Acesso em 

17/01/2021. 

Esse movimento cultural teve como característica: 

a) A busca por retratar a modernidade urbana de 
uma forma romântica. 

b) O resgate aos meios artísticos mais tradicionais. 

c) O uso das tecnologias, da desconstrução da arte, 
das aproximações dessa com o mundo real. 

d) O predomínio da arte abstrata, com uso de 
figuras geométricas combinadas ao raciocínio. 

e) A quebra dos padrões europeus e a busca pela 
valorização da identidade nacional. 

 

22. O Facebook anunciou, no mês de outubro, que 
a empresa, também dona do Instagram e 
WhatsApp, vai se chamar Meta. Também anunciou  
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novidades sobre seu ambiental virtual, o metaverso. 
Conforme anunciado, a Meta deverá focar seus 
esforços no desenvolvimento de tecnologias de: 

a) Realidade virtual. 

b) eSports. 

c) Internet das coisas. 

d) Criptomoedas. 

e) Infoprodutos. 

 

23. “Muita gente está preocupada com o aumento 
de casos de Influenza H3N2, um dos subtipos do 
vírus Influenza A (responsável pela gripe comum).” 

Disponível em: https://tinyurl.com/2p98xhyn. 
Acesso em 17/01/2021. 

Sobre esse assunto, são feitas as seguintes 
afirmativas: 

I - A H1N1, que ocasionou a pandemia mundial em 
2009, matando quase 300 mil pessoas, também é 
um dos subtipos de Influenza A. 

II - A infecção causada pelo H3N2 gera sintomas 
respiratórios clássicos, dá um mal-estar intenso e é 
mais perigosa para idosos, crianças e portadores 
de comorbidades.  

III - A propagação desse novo vírus decorre 
exclusivamente do fato da vacina da gripe, 
disponível para todos os brasileiros nos postos de 
saúde, não ajudar a proteger contra esse novo 
subtipo da influenza.  

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas III. 

d) I e II. 

e) I e III. 

 

 

 

24. Após 7 anos desde a primeira epidemia, 
ocorrida na Guiné, no oeste africano, uma das mais 
temidas ameaças virais recentes voltou areacender 
o alerta: um novo surto por esse vírus ocorreu no 
país entre 14 de fevereiro e 19 de junho de 2021, 
com 23 casos e 12 óbitos. 

A epidemia de anos antes foi muito mais mortal, a 
pior da história do vírus, com mais de 11 mil 
mortos entre 2013 e 2016 na Guiné e nos países 
vizinhos.  

A doença descrita é a: 

a) Ebola. 

b) Zika. 

c) Chikungunya. 

d) Guillain-Barré. 

e) Dengue. 

 

25. “A Síndrome de Burnout vai mudar e já tem data 
marcada. A partir do dia 1 de janeiro de 2022, 
entra em vigor a nova classificação da Organização 
Mundial da Saúde (OMS), a CID 11. Com isso, o 
Burnout passa a ser tratado de forma diferentes – 
e as empresas precisam ficar atentas para esse 
risco.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/phdkb36y. 
Acesso em 17/01/2021. 

Assinale a alternativa que melhor define essa 
doença: 

a) Preocupação excessiva a ponto de ser 
desproporcional ao motivo, tornando a pessoa 
muito pressionada e com autocobrança.  

b) Excesso de ansiedade causado por circunstâncias 
que não provocam perigo, mas produzem 
desespero e sofrimento intenso na mente de quem 
sente. 

c) Abuso frequente e repetitivo de jogos, que passa 
a prejudicar toda a vida da pessoa, interferindo em 
sua saúde mental e física. 
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d) Distúrbio causado pelo esgotamento mental do 
trabalhador, principalmente devido ao estresse 
gerado pelo excesso de cobrança. 

e) Distúrbio do sistema nervoso que leva a pessoa a 
realizar atos impulsivos, frequentes e repetidos, 
também conhecidos como tiques. 

 

26. No ano de 2021, sete tentativas de golpe de 
Estado ocorreram no mundo em 2021, e cinco 
delas tiveram êxito. A respeito disso, analise o 
seguinte fragmento de texto: 

“A curta experiência democrática, que teve início 
em 2011, foi interrompida em 1º de fevereiro, 
quando o país do Sudeste Asiático estreou a lista 
de nações que foram palco de golpes de Estado 
neste ano. Naquele dia, as Forças Armadas, que 
não haviam deixado de ocupar espaço na política 
institucional, alegaram fraude nas eleições e 
destituíram o governo civil do poder. 

O golpe ocorreu após o partido apoiado pelos 
militares ser derrotado nas legislativas. Lideranças 
foram detidas, entre elas Suu Kyi, 76, ganhadora 
do Nobel da Paz e principal líder civil do país. O 
episódio levou a uma onda de protestos sociais, 
violentamente reprimidos.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/25vnfdtp. Acesso 
em 17/01/2021. 

O descrito golpe militar ocorreu em: 

a) Camboja. 

b) Sri Lanka. 

c) Chade. 

d) Mali. 

e) Mianmar. 

 

27. Na atualidade, o Brasil passa por um período de 
reformas gerais em assuntos básicos e relevantes 
para o cidadão. Sobre essas reformas, leia os 
seguintes textos: 

 

I - A ______________ é a proposta de realizar uma 
reformulação dos impostos e de suas formas de 
cobrança, com objetivo de simplificação da 
arrecadação e aumentar a transparência desse 
processo. 

II - A ______________ é um conjunto de novas regras 
criadas pelo governo para atualizar e reformular a 
CLT (Consolidação das Leis do Trabalho) e 
modernizar as relações de trabalho, alterando uma 
série de direitos do trabalhador, e também 
deveres das empresas. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas acima: 

a) I - Reforma Econômica; II - Reforma Trabalhista. 

b) I - Reforma Tributária; II - Reforma Trabalhista. 

c) I - Reforma do Imposto de Renda; II - Reforma 
Trabalhista. 

d) I - Reforma do Imposto de Renda; II - Reforma 
Sindical. 

e) I - Reforma Tributária; II - Reforma Política. 

 

28. Foi aprovada, no mês de dezembro, a PEC dos 
precatórios, que permite o parcelamento do 
pagamento destes pelo governo federal. Assinale 
a alternativa que descreve corretamente o que é 
um precatório:  

a) São as dívidas do governo em contestação na 
Justiça. 

b) É a dívida que o governo brasileiro contrai para 
financiar as despesas que não consegue pagar 
com a arrecadação de impostos. 

c) É a forma de cobrança de uma dívida do Poder 
Público, constituída por uma condenação judicial 
com sentença definitiva. 

d) São as dívidas que a União possui com os Estados, 
Municípios e Distrito Federal.  
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e) São os débitos do país resultantes de 
empréstimos e financiamentos contraídos no 
exterior pelo governo. 

 

29. No mês de março de 2021, a Espanha aprovou 
uma lei que regulamenta a eutanásia e o suicídio 
assistido. Assinale a alternativa que descreve 
corretamente o que é o suicídio assistido: 

a) É o ato deliberado de provocar a morte sem 
sofrimento do paciente. 

b) Causar a morte de um paciente terminal, a 
pedido dele, respeitando-se uma série de 
condições. 

c) Consiste no auxílio para a morte de uma pessoa, 
que pratica pessoalmente o ato que conduz à sua 
morte. 

d) Caracteriza-se pela limitação ou suspensão do 
esforço terapêutico, ou seja, do tratamento ou dos 
procedimentos que estão prolongando a vida de 
doentes terminais, sem chance de cura. 

e) Consiste em suavizar, por meio de 
medicamentos, a dor do paciente, procurando 
evitar, ou diminuir, o sofrimento da pessoa em 
estado terminal. 

 

30. “A Inspiration4, histórica missão espacial de 3 
dias orbitando a Terra, chegou ao fim neste 
sábado (18 set.), por volta das 20h (horário de 
Brasília), com o pouso da nave Dragon no Oceano 
Atlântico. Com isso, a SpaceX toma a dianteira na 
‘corrida’ bilionária da exploração do turismo 
espacial.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/4nw3bwy. 
Acesso em 17/01/2022. Adaptado. 

O bilionário dono da empresa mencionada no 
enunciado é: 

a) Jeff Bezos. 

b) Elon Musk. 

 

c) Richard Branson. 

d) Bill Gates. 

e) Warren Buffet. 

 

 
MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

 

31. Um reservatório tem a forma de um 
paralelepípedo reto-retângulo e mede 0,50m de 
largura, 1,20 m de comprimento e 0,70m de altura. 
Estando o reservatório com certa quantidade de 
água, coloca-se dentro dele uma pedra com forma 
irregular, que fica totalmente coberta pela água. 
Observa-se, então, que o nível de água sobe 1cm. 
Isto significa que o volume da pedra mede, em 
centímetros cúbicos:  

a) 0,42  

b) 60  

c) 600  

d) 6000  

e) 420.000 

 

O enunciado a seguir refere-se às questões 32 e 33 

Se x ≥ 0 representa a quantidade de quilômetros 
percorridos por um veículo em determinado dia, 
então: 

• ƒ(x) = x/12 representa a quantidade de litros de 
combustível consumido pelo veículo para 
percorrer x quilômetros; 

•  g(x) = 60 - x/12 representa a quantidade de litros 
de combustível que restam no tanque do veículo 
depois de percorridos x quilômetros.  

 

32.  Se f(x) e g(x) são as funções definidas no texto 
acima e se K(x) = f(x)/g(x) , então a função 
inversa K-1 (x)  pode ser expressa por: 
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a) 60+𝑥

12
 

b) 60𝑥+20

72
 

c) 𝑥+1

720𝑥
 

d) 720 𝑥

𝑥+1
 

e) 12 𝑥

60+𝑥
 

 

33. Tendo como referência as informações do texto 
acima e considerando que o veículo tenha iniciado 
o percurso com o tanque de combustível cheio, se,  

 

no dia mencionado, o condutor parar o veículo 
para abastecer quando restarem exatamente 15 
litros de combustível no tanque. Quantos 
quilômetros o veículo percorreu até aquele 
instante? 

a) 540 

b) 550 

c) 560 

d) 570 

e) 580 

 

34. Corujinha recebeu uma herança de 500.000 reais 
e pretende aplicar todo esse dinheiro a uma taxa 
de juros compostos de 2% ao mês até que o seu 
capital seja triplicado. Considerando que log 3 ≅ 
0,48 e log 1,02 ≅ 0,008, determine, em anos, o 
tempo que Corujinha deixará o seu capital 
aplicado para que seu objetivo seja atingido.  

a) 5 anos  

b) 6 anos  

c) 8 anos  

d) 12 anos  

e) 16 anos 

 

 

 

35. Um monumento foi construído com blocos de 
pedras em cada um de seus patamares. De cima 
para baixo, no primeiro patamar há um bloco, no 
segundo quatro blocos, no terceiro sete blocos e, 
assim sucessivamente, cada patamar com três 
blocos a mais que o anterior. Se no último patamar 
há 85 blocos, o número total de blocos de pedra 
neste monumento é de: 

a) 1080                                 

b) 1162                                  

c) 1247                                   

d) 1290                        

e) 1335 

 

36. Um capital é aplicado, durante 8 meses, a uma 
taxa de juros simples de 15% ao ano, 
apresentando um montante igual a R$ 13.200,00 
no final do prazo. Se este mesmo capital tivesse 
sido aplicado, durante 2 anos, a uma taxa de juros 
compostos de 15% ao ano, então o montante no 
final deste prazo seria igual a 

a) R$ 17.853,75. 

b) R$ 17.192,50. 

c) R$ 16.531,25. 

d) R$ 15.870,00. 

e) R$ 15.606,50. 

 

37. Quantas comissões, poderíamos organizar, 
compostas de 3 professores de Direito 
Constitucional e 2 de Direito Administrativo?  

a) 468700  

b) 36160  

c) 267960  

d) 129600  

e) 40600 
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38. Escolhendo-se aleatoriamente dois professores, 
qual é a probabilidade de que ambos sejam 
professores de Direito Constitucional? 

a) 143/287 

b) 144/287 

c) 145/287 

d) 146/287 

e) 147/287 

 

39. A pedagoga de um colégio quis saber a 
preferência de seus alunos sobre três disciplinas: 
Matemática, Língua Portuguesa e Filosofia. Para 
isso, elaborou uma ficha em que cada aluno 
marcaria com um X quais disciplinas eram de sua 
preferência, podendo marcar quantas disciplinas 
quisesse. O resultado foi o seguinte: 27 alunos 
marcaram as três disciplinas, 50 marcaram as 
disciplinas Matemática e Língua Portuguesa, 48 
marcaram Língua Portuguesa e Filosofia, 52 
marcaram Matemática e Filosofia, 80 marcaram 
Filosofia, 78 marcaram Matemática e 82 marcaram 
Língua Portuguesa. Se todos os alunos marcaram 
pelo menos uma disciplina e preencheram 
somente uma ficha cada, então o total de alunos 
consultados foi: 

a) 417 

b) 390 

c) 117 

d) 286 

e) 142 

 

40. Um crime foi cometido por um atirador. 
Investigações a respeito desse crime concluíram 
que ele foi consumado com arma de fogo e que o 
atirador (que estava em um ponto A) atingiu 
diretamente duas pessoas que estavam nos 
pontos B e C.  A perícia mediu as distâncias: AC = 
60 m, AB = 40 m e BC = 53 m. A medida do ângulo  

 

formado pelas duas direções nas quais o atirador 
disparou os tiros é mais próxima de 

a) 300 

b) 450 

c) 600 

d) 750 

e) 900 

 

 
DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA 

Géssica Ehle 

 

41. A Constituição da República Federativa do Brasil 
estabelece direitos e garantias fundamentais, 
detalhando direitos e deveres individuais e 
coletivos, sendo assim, analise as assertivas abaixo: 

I. É assegurada, nos termos da lei, a prestação de 
assistência religiosa nas entidades civis e militares 
de internação coletiva. 

II. A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém 
nela podendo penetrar sem consentimento do 
morador, salvo em caso de flagrante delito ou 
desastre, ou para prestar socorro, ou a qualquer 
momento, por determinação judicial. 

III. Às presidiárias serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação. 

IV. Constitui crime afiançável e prescritível a ação de 
grupos armados, civis ou militares, contra a ordem 
constitucional e o Estado Democrático. 

V. É livre a locomoção no território nacional, ou seja, 
a qualquer tempo o indivíduo poderá entrar no 
país, permanecer ou dele sair com seus bens. 

Quais estão corretas? 

a) Apenas I e II. 

b) Apenas I e III. 

c) Apenas II e IV. 
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d) Apenas II e V. 

e) Apenas IV e V. 

 

42. A Convenção Americana de Direitos Humanos, 
ou “Pacto de San Jose da Costa Rica”, é um 
tratado internacional, do qual o Brasil é signatário. 
Em relação a ele, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

(  ) Todo cidadão deve ter o direito de participar da 
direção dos assuntos públicos. 

(  ) Ninguém deve ser detido por dívidas de 
nenhuma natureza. 

( ) Durante o processo, toda pessoa tem direito à 
comunicação prévia e pormenorizada da acusação 
formulada contra si. 

(  ) Constitui trabalho forçado ou obrigatório aquele 
que envolve serviço que faça parte das obrigações 
cívicas normais. 

( ) Toda pessoa tem direito à liberdade e à 
segurança pessoais, de modo que ninguém pode 
ser privado de sua liberdade física, salvo pelas 
causas e nas condições previamente fixadas pelas 
constituições políticas dos Estados Partes ou pelas 
leis de acordo com elas promulgadas. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 

a) V – V – F – F – F. 

b) V – F – F – V – F. 

c) F – V – V – F – V. 

d) F – F – V – F – V. 

e) V – F – V – F – V. 

 

43. Considerando o arcabouço teórico da 
Declaração Universal dos Direitos Humanos, 
analise as assertivas abaixo: 

I. Compete aos governos, não a grupos sociais ou 
pessoas individualmente, assegurar o  

 

reconhecimento e a observância de seus 
dispositivos. 

II. Toda pessoa tem direito à vida, à liberdade e à 
segurança pessoal. 

III. A partir da teoria do relativismo, tem-se que 
nenhum direito humano pode ser considerado 
absoluto. 

IV. Toda pessoa, vítima de perseguição, legítima ou 
ilegitimamente motivada, tem o direito de 
procurar e de gozar asilo em outros países. 

V. Salvo nas hipóteses previstas pela legislação dos 
Estados-membros, é vedada a prisão arbitrária. 

Dentre as assertivas acima, está (ão) correta (s): 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas III. 

d) Apenas II, III e IV. 

e) Apenas II, III e V. 

 

44. Considerando o arcabouço teórico da 
Convenção Americana de Direitos Humanos, ou 
“Pacto de San Jose da Costa Rica”, analise as 
assertivas abaixo: 

I. O Estado que abolir a pena de morte não poderá 
restabelecê-la. 

II. A pena de reclusão tem por principal finalidade a 
proteção da sociedade. 

III. Qualquer pessoa ou grupo de pessoas, ou 
entidade não governamental legalmente 
reconhecida em um ou mais Estados-membros da 
OEA tem competência para ingressar com 
petições que contenham denúncias ou queixas de 
violação da Convenção sobre Direitos Humanos 
perante a Comissão Interamericana de Direitos 
Humanos. 

IV. Somente os Estados Partes e a Comissão têm 
direito de submeter caso à decisão da Corte. 
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V. A CADH admite a possibilidade de asilo, em 
território estrangeiro, de pessoa que cometa crime 
comum não vinculado à atividade política. 

Quais estão incorretas? 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas II e IV. 

d) Apenas II e V. 

e) Apenas II, IV e V. 

 

45. Conforme a Lei nº 9.455/1997, que define o 
crime de tortura, analise as assertivas abaixo, 
assinalando a ordem correta: 

(  ) Agente público que comete tortura tem sua pena 
aumentada de um sexto até um meio. 

(  ) O crime de tortura é inafiançável, porém 
suscetível de graça ou anistia. 

( ) A condenação pelo crime de tortura acarreta a 
perda do cargo, função ou emprego público além 
da interdição para seu exercício, pelo dobro do 
prazo da pena aplicada. 

(  ) Aquele que se omite em face das condutas 
descritas como prática de tortura, quando tinha o 
dever de evitá-las ou apurá-las, iniciará o 
cumprimento da pena em regime fechado. 

( ) A Lei 9.455, de 7 de abril de 1997 é o instituto 
normativo responsável por tipificar o crime de 
tortura. 

A ordem correta é: 

a) V – V – F – F – F. 

b) V – F – F – V – F. 

c) F – F – V – F – V. 

d) F – F – V – V – V. 

e) V – F – V – F – V. 

 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

 

46. Ao clicar com o botão direito do mouse sobre a 
Barra de Tarefas do Windows não é possível: 

a) Acessar o editor de texto 
b) Acessar o Gerenciador de Tarefas 
 
c) Gerenciar o modo de exibição de janelas 
d) Exibir ou ocultar o botão da Cortana. 
e) Bloquear a Barra de Tarefas. 
 
47. No Word, os menus abaixo se encontram em 

que guia: 

 
a) Página Inicial. 
b) Revisão. 
c) Referências 
d) Inserir. 
e) Design. 
 
48. No Excel o usuário digitou a função =Agora() . 

O que será apresentado na mesma célula quando 
ele apertar enter: 

  a) Nada. O excel não reconhece essa função e 
ignora o comando 

  b) A data e a hora do sistema. 
  c) A data e a hora do sistema atualizadas 
  d) A data atual apenas 
  e) Uma mensagem de erro. 
 
49.  Um usuário, em um navegador na web, ativou o 

modo de navegação anônimo. Isso significa dizer 
que: 

a) Apenas o seu histórico será apagado. 



15 
2º Simulado Brigada Militar RS – Cargo: Soldado - Pós-Edital – 23/01/2022 

 

 
b) Os seus dados de navegação serão apagados 

quando ele encerrar a sessão de navegação. 
c) Não significa nada, porque a navegação 

acontecerá da mesma forma. 
d) Todos os dados de personalização do seu 

navegador serão apagados. 
e) Ele não deixará rastro nenhum para impedir 

futuras perícias e investigações. 
 
 
50. O Google Drive é um programa de 

armazenamento de arquivos na nuvem. Das letras 
abaixo é correto afirmar: 

a) Os arquivos armazenados podem ser 
compartilhados com outros usuários mediante a 
informação do email.  

b) Os arquivos armazenados só podem ser 
acessados exclusivamente pelo seu autor. 

c) O limite de armazenamento é infinito 
d) Arquivos armazenados não podem ser 

removidos. 
e) Quando os arquivos são enviados para o driver 

são apagados na máquina original. 
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Preencha o gabarito! 

https://bit.ly/Simulado-Brigada-Militar-23-01-2022 

 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 5 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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